

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 50 (6021)

ЧЕТВЕРГ, 25 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

23 апреля 1985 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На Пленуме с докладом «О созыве очередного XXVII съезда КПСС и задачах, связанных с его подготовкой и проведением» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Пленум принял по докладу М. С. Горбачева Постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС постановил созвать очередной XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза 25 февраля 1986 года.

Утвержден следующий порядок работы съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и задачи партии—докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик Председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов.

3. О новой редакции программы КПСС.

4. Об изменениях в Уставе КПСС.

5. Об основных направлениях экономического и социального разви-

тия СССР на 1986—1990 годы и на перспективу до 2000 года—докладчик Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.

6. Выборы центральных органов партии.

Установлена норма представительства на XXVII съезде КПСС: один делегат от 3670 членов партии.

Установлен также порядок выборов делегатов съезда.

Центральный Комитет КПСС твердо выразил уверенность в том, что подготовка к XXVII съезду КПСС пройдет на высоком организационном и идеино-политическом уровне, под знаком тесной сплоченности партийных рядов, нерушимого единства партии и народа.

Пленум ЦК рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК КПСС перевел В. М. Чебрикова из кандидатов в члены Политбюро ЦК, избрал секретарем ЦК КПСС Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова членами Политбюро ЦК.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, Министра обороны СССР С. Л. Соколова кандидатом в члены Политбюро ЦК, члена ЦК КПСС В. П. Никонова — секретарем ЦК КПСС.

ние подготовительные работы и приводят технику в готовность.

Участники митинга единодушно поддержали инициативу трудовых коллективов городов-героев Москвы и Волгограда о проведении 4 мая коммунистического субботника в честь Дня Победы. Антинганцы решили в этот день проявить высокую производительность труда, часть заработанных средств направить на строительство памятника, павшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны, воинам-землякам.

Заселять в лучшие агротехнические сроки, получить по 22 центнера зерна с гектара и порадовать Родину большим караулом — это лучший трудовой подарок XXVII съезду КПСС — решили полеводы колхоза. Сейчас механизаторы проводят послед-

Наш корр.

Слово антинганцев

Антинган. Состоялся митинг полеводов Антинганской бригады колхоза «Красное знамя» по итогам апрельского (1985 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС. Митинг открыл и выступил секретарь парткома колхоза Г. Г. Мухамедьяров.

Выступившие на митинге бригадир комплексной бригады В. Н. Баранков, заведующий складом ГСМ И. А. Арсланов, помощник бригадира по технике В. Х. Игебаев горячо одобрили и поддержали решения Пленума ЦК КПСС о со-

зыве очередного съезда партии. Полеводы бригады дали слово провести весенние полевые работы в сжатые сроки. Закрытие влаги завершить за 3, посев зерновых — за 6—7 рабочих дней — таково намерение тружеников бригады.

Заселять в лучшие агротехнические сроки, получить по 22 центнера зерна с гектара и порадовать Родину большим караулом — это лучший трудовой подарок XXVII съезду КПСС — решили полеводы колхоза. Сейчас механизаторы проводят послед-

рабочих дней.

Первыми вывели свои тракторы механизаторы Риф Альмухаметов, Абдрахман Юлдыбаев.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Приступили к закрытию влаги

Одними из первых начали выборочное боронование в Хайбуллинском совхозе механизаторы бригады № 4 Худайбердинского отделения, где работают четыре агрегата по закрытию влаги.

Руководит ею член КПСС Х. А. Абдунасыров.

Работа пока ведется в одну смену. По рабочему плану всего предстоит провести закрытие влаги на площади около 2500 гектаров за семь

рабочих дней.

Первыми вывели свои тракторы механизаторы Риф Альмухаметов, Абдрахман Юлдыбаев.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома.

на снимке: работники районной больницы на

коммунистическом субботнике.

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение продуктивности скота по итогам I квартала 1985 года признали победителями и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Хайруллину М. Х. — доярку Хайбуллинского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 845 кг молока, в т. ч. в марте — по 236 кг.

Музрафову М. Б. — доярку колхоза «Сакмар», надоившую от коровы с начала года по 795 кг молока, в т. ч. в марте — по 264 кг.

Карпеееву Я. К. — доярку колхоза имени Калинина, надоившую от коровы с начала года по 771 кг молока, в т. ч. в марте — по 252 кг.

Турутаеву Ш. Г. — доярку колхоза имени Ленина, надоившую от коровы с начала года по 742 кг молока, в т. ч. в марте — по 234 кг.

Гилажеву Р. Г. — доярку колхоза «Красное знамя», надоившую от коровы с начала года по 736 кг молока, в т. ч. в марте — по 266 кг.

Иштахбаеву С. М. — доярку колхоза «Красное знамя», надоившую от коровы с начала года по 730 кг молока, в т. ч. в марте — по 238 кг.

Аккужину Н. Н. — доярку колхоза «Красное знамя», надоившую от коровы с начала года по 704 кг молока, в т. ч. в марте — по 205 кг.

Тляятулову Х. Ю. — доярку колхоза «Сакмар», надоившую от коровы с начала года по 691 кг молока, в т. ч. в марте — по 226 кг.

Нурбулатову Ф. Ф. — доярку Таналынского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 660 кг молока, в т. ч. в марте — по 249 кг.

Киньятулову Ф. С. — доярку колхоза имени Калинина, надоившую от коровы с начала года по 654 кг молока, в т. ч. в марте — по 235 кг.

Сининцу Л. Р. — доярку Акъярского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 654 кг молока, в т. ч. в марте — по 245 кг.

Галимову Л. С. — доярку Акъярского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 633 кг молока, в т. ч. в марте — по 254 кг.

Итальясову Т. З. — доярку колхоза имени Калинина, надоившую от коровы с начала года по 612 кг молока, в т. ч. в марте — по 246 кг.

Акчурину М. И. — доярку Таналынского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 602 кг молока, в т. ч. в марте — по 244 кг.

Шарбанову Ф. К. — доярку Таналынского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 598 кг молока, в т. ч. в марте — по 246 кг.

Трофимову А. С. — телятницу Матраевского совхоза, получившую на выращивание телят с начала года по 1017 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в марте — по 909 граммов.

Калимуллину Ю. Ш., Иванову В. А. — телятницу Таналынского совхоза, получивших на выращивание телят с начала года по 848 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в марте — по 900 граммов.

Ткачева И. И., Ткачеву З. С. — свинарек Хайбуллинского совхоза, получивших на откорме свиней с начала года по 308 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в марте — по 466 граммов.

пятилетки более 2. тысяч рублей.

Садовый, Ленинский субботник для коллектива районного объединения «Сельхозтехника» — настоящим праздником труда. Большая часть рабочих трудилась в возведении нового объекта для технического обслуживания тракторов К-700 и жилья. Часть рабочих трудилась на своих рабочих местах, занималась ремонтом техники. Ими выпущено промышленное оборудование на сумму 700 рублей. В этот день на субботнике принимали участие более тысячи трудящихся района, ими заработка и будет перечислено в фонд

Трудились вдохновенно

Акъяр. Дружно вышли на коммунистический субботник труженики района. Рабочники строительно-промышленных предприятий трудились на рабочих местах. Например, рабочие передвижной механизированной колонны 292 работали на строительстве объектов в поселке Садовый станции технического обслуживания тракторов К-700, обжигательной и центральных усадьбах совхозов — в возведении жилья. Ими в этот день выполнено строительно-монтажных работ на сумму 5,8 тысячи рублей.



Фото В. УСМАНОВА.

По родной стране**Верность профессии**

Машинист экскаватора передвижной механизированной колонны № 56 треста «Марксовстрой», лауреат Государственной премии СССР А. Ф. Дерюгин (на снимке) за большой вклад в развитие мелиорации земель и высокие производственные показатели удостоен звания «Заслуженный мелиоратор СССР». Знатному строителю-мелиоратору вручен почетный знак № 1.

36 лет отдал своей профессии Александр Федорович. Строил плотины в Заволжье, приводил в рабочую систему. Здесь прокладывал русло магистрального канала, готовил котлованы для насосных станций, представляющих сегодня сложнейшие гидротехнические сооружения. Сейчас готовят котлованы под фундаменты жилых домов. К празднику Победы Александр Федорович обязался завершить личную пятачку.



Фотохроника ТАСС.

Фильм**о подвиге**

Одесса. В День Победы в кинотеатрах города-героя состоится премьера художественного фильма «Подвиг Одессы».

Съемки картины велись в тех местах, где в годы войны проходила линия обороны черноморской твердыни.

В массовых сценах приняли участие многие жители города. Лента, снятая на Одесской киностудии режиссером Владимиром Стрелковым, воспевает мужество и стойкость советских людей в боях за свободу и независимость Родины.

[ТАСС].

Организация сильна не численностью, а...

Часто в беседах секретари комитетов комсомола сетуют на безынициативность комсомольцев, их пассивность, а потому и дела не идут. В какой-то мере правы они. Но с другой стороны, в какой-то степени проявляется и энергия самих комсомольцев, пассивность членов комитета.

Возьмем к примеру, комитет Таналынского совхоза. На учете в первичной организации состоит 120 членов ВЛКСМ. Немалая сила. Секретарем комитета избрана Елена Чиндяева, работает всего один год. Человек инициативный, застrelщик многих хороших дел, и все же в данной организации не все обстоит благополучно.

В первичной комсомольской организации шесть цеховых. Комсомольские собрания и другие мероприятия проводятся в отрыве от комитета, как, например, в Савельевской (секретарь П. Драгунов), Бакаловской (М. Чабанова) организациях. А о политической учебе комсомольцев и говорить не приходится, ибо там, как правило, она не проводится, хотя ежегодно на заседании парткома утверждаются пропагандисты. Неплохо, например, с учебой комсомольцев обстояли дела в цеховой комсомольской организа-

ции Центрального отделения (секретарь Г. Мазитов). Пропагандистом здесь работает В. В. Медведев. Занятия всегда проводились регулярно. Выходит, комитет комсомола мало прилагает усилия по налаживанию учебы в остальных цеховых организациях, чтобы сдвигнуть дело с места.

Немалое внимание комитет уделяет развитию социалистического соревнования среди молодежи, работающей в животноводстве. Его итоги подводятся ежемесячно. Занимавшим призовые места вручается переходящий вымпел. Так, по итогам первого квартала переходящих вымпелов удостоены операторы машинного доения Гульсум Баязитова из Таштагайской комсомольско-молодежной и Марина Чабанова из Бакаловской ферм, наивыше от каждой коровы по 384—390 килограммов молока. В адрес победителей соревнования выпускаются «Боевые листки» и «Молния». Но, к сожалению, в животноводстве среди молодежи еще большая текучесть кадров. И поэтому по сегодняшний день, судя по признанию секретаря комитета, точный контингент молодежи, работающей в животноводстве, еще не установлен.

Определенная работа

проводится комитетом по организации досуга молодежи, но отдельные комсомольцы остаются в стороне. Любит комсомольцы спорт. Например, в течение зимы проводились спортивные соревнования по волейболу на чемпионат совхоза. Недавно пришедший новый методист по спорту Раис Зайнагабдин сумел наладить спортивную жизнь молодежи.

Больным вопросом в работе комитета комсомола является внутрисоюзная работа. Такая форма работы с молодежью, как Ленинский зачет, не практикуется. Не пополняются ряды комсомольской организации. Например, в прошлом году в члены ВЛКСМ принято 4 человека, а в нынешнем — ни одного. Неудовлетворительно гедется работа с комсомольцами по пополнению рядов партии. В течение года только одной комсомолке Л. В. Гизулиной была дана рекомендация для вступления в КПСС.

Редко проводятся общесоюзные комсомольские собрания. За прошлый и нынешний отчетные периоды было проведено всего лишь три таких собрания. Совсем недавно состоялось, например, собрание с почеткой дня «Урожаю-85 — комсомольскую заботу». С докладом выступила

секретарь комитета Е. Чиндяева. Явка была слишком низкая. И те комсомольцы, кто присутствовал на собрании, слушали доклад и выступающих в прениях без интереса, хотя ставились задачи злободневные, требующие участия всех комсомольцев в их решении.

Пассивность молодежи можно объяснить еще тем, что не на должном уровне ведется воспитание комсомольцев и молодежи на примерах лучших произведений художественной литературы и кинофильмов, сельчан старшего поколения. Вот эту форму работы с молодежью не мешало бы комитету оживить.

Недавно на одном из партийных собраний коммунисты обсудили работу первичной комсомольской организации, отметили положительные и отрицательные стороны ее работы, наметили ряд путей по устранению недостатков, оказанию определенной помощи в улучшении работы комитета.

Думается, что комитет комсомола примет все это к вниманию и со всей серьезностью направит свои усилия по выполнению решений XIX съезда ВЛКСМ, достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Н. СТЕПАНОВ.

Комсомольская ЖИЗНЬ

Пассивность пора преодолеть

Четвертый год трудится токарем в ремонтно-механическом цехе Бурбашевского рудоуправления комсомолец Салават Кулгарин.

После школы Салават трудился слесарем на Октябрьском подземном руднике. Но его все тянуло сюда, в реммехцех. Работает Салават старательно, совершенствует свое профессиональное мастерство. Так, квартальный план он выполнил на 130 процентов.

Положительно отзывается о нем руководство реммехцеха. Парень что надо, говорят они, работает старательно, дисциплинирован. Да вот только беда — молодежная жизнь в коллективе не налажена. Да, что и говорить о комсомольской жизни. Она, действительно, поставлена не на уровень. Сказывается и неопытность молодого комсомолца Замира Сафина, и пассивность молодежи.

Например, 10 апреля должно было состояться общерудничное комсомольское собрание с повесткой дня «Обсуждение итогов пленума райкома ВЛКСМ», но никто из комсомольцев, с которыми удалось поговорить, и не думал идти на собрание.

Так что и цеховой комсомольской организации, и самим комсомольцам есть над чем поработать.

Р. СЫНГИЗОВ.

Рассказываем о депутатах

За безупречный труд

Третий созыв подряд избирают Булата Мухаметдиновича Султанова депутатом в Татыр-Узякский сельский Совет. В прошлые созывы как депутат он вел работу в комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Многих любителей хмельного обсуждали в комиссии. Один случай крепко запомнился.

Долго пришлось заниматься с Т. Сотниковой. Она мать 5 детей, не работает, пьянилась от воспитания детей. Как бы торжественно было Булату, отцу 4-х детей, другим членам комиссии, пришлось ходатайствовать о лишении материальства. Приходилось присутствовать и в разделях имущество в граждан, при перевозке товаров в магазинах, при осмотре павшего скота.

Не может отказать Булат людям в помощи, всегда идет на встречу, стремится быть полезным. Избрался он в профсоюзный комитет совхоза.

Булат работает токарем в ремонтной мастерской Акъярского совхоза более 15

лет. Специалист IV разряда. Ударник коммунистического труда.

Обслуживает Булат токарный станок с 1973 года без ремонта и серьезных поломок. А обрабатывает он крупные детали, как оси тележек тракторов К-700, задние мости большегрузных автомобилей. Тормозные барабаны тракторов всегда направляют для обработки, подгонки, ремонта к нему. Заказов бывает много. В единственном экземпляре в мастерской такой станок. И обслуживает он один. Ежемесячная выработка у него ниже 150 процентов. За свой безупречный труд Булат награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, неоднократно поощрялся администрацией совхоза.

Любит Булат путешествовать по стране. По туристической путевке ездил с супругой на Кавказ, побывали в дружеской Народной Республике Болгарии.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Закрыть дорогу „несунам“

В ПОСЛЕДНЕЕ время в хозяйствах района из-за ослабления контроля за сохранностью продукции, кормов участились случаи мелких хищений. К расхитителям применяются строгие меры наказания. Например, недавно в деревне Бакаловка на выездном заседании народного суда рассматривалось уголовное дело в отношении скотника Рафика Султангулова. Он в феврале, получив для скормливания молодняку крупного рогатого скота 60 килограммов комбинированных кормов, присвоил их. Но этого ему показалось мало, через несколько дней он украл 12 килограммов жома. Хотя его действия являются мелким хищением, он был привлечен к уголовной ответственности, исключен из рядов КПСС. Народный суд взыскал с него 100 рублей.

Скотник Акъярского совхоза Василий Дмитров 29 января 1985 года украл 1 центнер сена, за что подвергнут административному штрафу в сумме

50 рублей. Но урок ему не пошел впрок. В. Дмитров с 14 по 22 апреля занимался пьянством, бросил на произвол судьбы закрепленный за ним скот, не выходит на работу. Надо администрации совхоза подумать об увольнении В. Дмитрова за пьянку, а совхозное производство не пострадает от того, что в трудовом коллективе будет на одного пьяницу меньше.

Уже сообщалось, что на Хайбуллинском молочном заводе не наложена должная работа по охране социалистической собственности, допускались случаи недостач, хищений молочной продукции. Однако положение в лучшую сторону не изменилось, выявляются новые факты хищений продукции. Лаборантка Алсу Асланова 23 марта украла 3 килограмма топленого масла и 1 килограмм сливок, но была задержана работниками милиции и народным судом оштрафована на 100 рублей. В колхозах и совхозах района начались полевые работы. Для успешного проведения

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района,
юрист I класса.

Письма в редакцию идут экзамены

В учебно-консультационных пунктах при различных школах района учащиеся-заочники сдают экзамены. Успешно сдают их за курс средней школы заочники УКП при Степной восемилетней школе молодой коммунист, один из передовых шоферов совхоза А. Абдульменов, скотник дойного гурта Р. Тулибаев, оператор машинного доения коров А. Михайлова, механизатор М. Михайлова, ко и нюх А. Саптарялов, передовой комбайнер совхоза чемпион жатвы-84 совхоза Ш. Ишемгулова и другие, которые после трудового дня, не считаясь со временем, учились, чтобы получить среднее образование.

Сейчас в УКП обучаются в 9-10 классах молодежь из числа рабочих совхоза. В удобное время назначаются часы

проведения консультаций, которые проводятся три дня в неделю.

Хорошо посещали занятия в течение года заочники 9-10 классов Кадир Кужин, Гульсида Нурмухаметова и другие.

На хорошем уровне ведут консультации учителя члены КПСС Роза Рахимьяновна Аллагулова, Александр Михайлович Шипакин и молодая учительница Гузель Ганеевна Багишава. Есть их немалая заслуга в успешной сдаче учащимися УКП экзаменов, получении ими хороших знаний.

Успешно окончив учебу в УКП, молодежь из числа рабочих, передовых тружеников совхоза получит среднее образование. Можно сочетать работу на производстве и учебу дальше.

Г. ИСКУЖИНА,
заведующая УКП.

Здоровье — это общественное богатство

На такую тему состоялся вечер в Уфимском сельском Доме культуры «Колос». С содержательными лекциями выступили на нем медицинские работники Ф. Аширова, Р. Кашкарова, Л. Глушенко, а также заведующие детско-юношеской спортивной школой А. Лобанов, детским сектором СДК Р. Гумерова.

От всей души провела тематическую компози-

цию «О людях в белых калатах» учительница Уфимской средней школы А. Ахметова. Были исполнены также художественные номера фольклорной группой в составе Т. Каримовой, Ф. Кашкаровой, О. Усатого, В. Мысыргалиной, М. Андреева. Вечер удался. Немалая заслуга в этом учительницы З. Гумеровой.

Р. ЖУРАВЛЕВА.

НАСТУПИЛ весенне-летний пожароопасный период. В колхозах, совхозах, предприятиях района недостаточно принимаются меры по обеспечению пожарной безопасности, в результате чего ежегодно происходит значительное количество пожаров.

В колхозах имени Ленина, «Красное знамя», «Новый путь», имени Калинина, имени Фрунзе, имени Салавата, «Сакмар», в Хайбуллинском, Степном совхозах пожарная техника плохо подготовлена к тушению пожаров, пожарные автомобили и мотопомпы хранятся на открытых площадках, часто эта техника используется не по назначению и преждевременно выходит из строя.

Руководители таких хозяйств, как Акъярского, Хайбуллинского совхозов, колхозов «Новый путь», имени Калинина (т. Искужин, Кулибаев, Ишкильдин, Суюндуков) не уделяют должного внимания содержанию в исправном состоянии электрических сетей. Территории животноводческих ферм, складов, строительных цехов и пилорам захламлены соломой, навозом, стружкой, не обеспечены средствами пожаротушения, запасами воды. В неисправном состоянии содержатся печи, дымоходы и электросеть.

Только в 1978—1985 годах огнем уничтожено и повреждено около 60 жи-

Усилить пожарную безопасность

лых домов и надворных построек граждан. В огне погибло шесть человек, в том числе четыре ребенка. Пожары, главным образом, происходят от неосторожного обращения граждан и шалости детей с огнем, от нарушения правил эксплуатации печей, электронагревателей и газовых приборов.

Неудовлетворительно проводятся мероприятия по предусмотрению пожаров на объектах района. Руководители района (т. Валинуров, Исламгулов) не предъявляют требовательности к должностным лицам за соблюдением правил пожарной безопасности. Большое количество товаро-материалных ценностей хранится в легкосгораемых деревянных складах, не отвечающих требованиям пожарной безопасности и правил хранения.

Построенные киноаппаратные комплексы не отвечают требованиям строительных норм и правил при клубах в колхозах имени Салавата, «Сакмар» и Хайбуллинском совхозе. В некоторых клубах не имеются запасные выходы из зрительных залов, отсутствуют средства пожаротушения и планы эвакуации зрителей и материальных ценностей в случае пожара. В неудовлетвори-

тельном пожарном состоянии находятся здания школ, интернатов, детских садов-яслей, участковых больниц медпунктов в Абишевском, Антинганском, Акьюловском сельских Советах.

Правлениями колхозов не выполняются Постановления Совета Министров БАССР от 30 июня 1980 года и 26 ноября 1981 года «Об усилении пожарной безопасности в Республике» и решения исполнкома районного Совета по этому вопросу. Созданные в большинстве колхозов пожарные охраны практически не обеспечивают противопожарный надзор и тушение возникших пожаров в населенных пунктах.

В хозяйствах района не ведется строительство пожарных депо. Пожарная техника хранится на открытых площадках. Не установлено круглосуточное дежурство пожарных рабочников в колхозах «Новый путь», имени Салавата. Малочисленны пожарные команды в других хозяйствах района. Не назначены освобожденные начальники пожарной охраны во всех хозяйствах.

Исполноком райсовета не так давно обсудил эти вопросы и принял решение «О мероприятиях по усилению пожарной безопасности в районе в ве-

сенне-летний пожароопасный период», в котором обязал исполнкомы сельских, поселкового Советов, руководителей предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений в апреле—мае этого года проверить противопожарное состояние промышленных предприятий, объектов культурно-бытового назначения, лечебных и учебных учреждений, строек, животноводческих помещений и жилых домов граждан. Результаты проверки предложено обсудить на заседаниях исполнкомов и принять конкретные меры, исключающие возможность возникновения пожаров.

В населенных пунктах следует организовать круглосуточное дежурство пожарной охраны, привести в готовность пожарную технику, выделить для ее хранения специальные помещения. Назначить на пожарные автомобили, мотопомпы шоферов, мотористов, а также боевые расчеты. До четвертого квартала этого года завершить создание в колхозах штатных пожарных команд.

Все торгово-складские помещения должны быть оборудованы техническими средствами, охранно-пожарной сигнализацией, сдерживать в исправном

состоянии отопительные, электрические приборы.

Руководителям комбината коммунальных предприятий, колхозов и совхозов, ПУЖКХ усилить контроль за сохранностью государственного жилищного фонда от пожаров.

Энергонадзору и сельхозэнерго усилить контроль за техническим состоянием электросетей на объектах сельского хозяйства.

Правлениям колхозов «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, имени Ленина, «Новый путь» в течение 1985—86 годов предложено построить типовые пожарные депо.

Решено: бригады № 1 колхозов имени Калинина, «Красное знамя», Центральное отделение Маяканского совхоза, гараж, материальные склады Хайбуллинской ГРП, детсады-ясли в селе Татырзяк, «Чебурашка» в селе Акъяр, поселках Целинного и Уфимский, сельские Дома культуры в Федоровке, Антингане, Маяканскую, Антинганскую, Подольскую средние школы признать образцовыми по обеспечению пожарной безопасности, на примере которых пропагандировать передовые формы и методы профилактической работы по предупреждению пожаров.

М. ИШЕМГУЛОВ,
начальник инспекции госпожнадзора района.

Состоится встреча ветеранов

19 мая 1985 года в Уфимском гарнизонном Доме офицеров проводится традиционная встреча ветеранов Великой Отечественной войны Ленинградского, Волховского и 1-го, 2-го, 3-го Прибалтийских фронтов с учащимися школ города и воинами Уфимского гарнизона, посвященная 40-летию Победы над немецким фашизмом. Начало в 11 часов.

М. ДАУКАЕВ,
председатель президиума Уфимской группы ветеранов Ленинградского и Волховского фронтов.

К сведению читателей

Назначенный на 5 мая легкоатлетический пробег Бурбай—Акъяр (опубликованный 20 апреля с.г.), в связи с переносом выходного дня состоится 3 мая. Регистрация участников бега производится в этот же день с 8.30 в детской спортивной школе поселка Бурбай.

Совет ветеранов спорта.

Голубой экран

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
28 апреля
8.00—Время. 8.40—Песни О. Ковалевой. 9.15—17-й тираж «Спортивного». 9.25—Будильник. 9.55—Служба Советскому Союзу! 10.55—«Здоровье». 11.40—Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.10—Сельский час. 13.10—Музыкальный кинотеатр. 13.40—Писатель и жизнь. 14.25—Играет оркестр народных инструментов «Русские узоры». 14.55—Фильм—детям. «Девочка на шаре». 15.55—Клуб путешественников. 16.55—Песни военных лет. 17.30—Международная панorama. 18.15—Мультфильм. «Подарок для слона». 18.30—«Салют, фестиваль!». 20.30—Время. 21.35—Камера смотрит в мир. 22.05—В. Моцарт. Концерт № 9 для фортепиано с оркестром ми-бемоль мажор. 22.50—Новости.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Правление, партком колхоза «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование главному зоотехнику колхоза Иштакбаеву Ю. Д., семье, близким, родным в связи с кончиной матери ИШТАКБАЕВОЙ Хафизы Ямалетдиновны